

从年交易二手车40辆做到年交易600辆,张军花了6年,多用了1年时间完成了他的第一个“五年计划”目标。他的第二个“五年计划”目标是,2020年旗下连锁店覆盖达州各地,让顾客在小区内或各乡镇就能享受到售后服务。

张军,一个曾被亲朋看成“不务正业”的厨师,成天绞尽脑汁想创业的他意识到二手车交易的商机潜力巨大,于是辞掉工作走街穿巷寻找车源,逐渐把生意做大做强。



张军(右)正在检查车辆

民工张军: 他想坐达州二手车领域的头把交椅

本报特别报道组

A

第一次经商失败

2000年,父母无力负担两个儿子读书,张军自知学习成绩不如弟弟好,便主动放弃学业,在朋友的帮助下到达川区亭子镇街上一家小餐馆学习厨艺。学艺一年后,张军觉得小餐馆里的厨师收入没有酒楼里的厨师收入高,遂决定进城拜师学厨艺。

“父母非常支持我,还帮我找亲朋借钱筹拜师费。”张军拜一名中餐大厨学艺期间,每天最早进入厨房替师傅准备好厨具,打扫完卫生最后一个离开厨房的也是他。师傅见张军吃苦耐劳,又舍得力气干活,人又精明,就毫不保留地教他厨艺。2003年,师傅又承包了另一家酒楼的厨房,张军被师傅指派过去任厨师长,月收入有3000多元。

张军有了固定收入,父母开始为他计划今后成家的事,要求他存钱尽快在达城买套房子。然而,张军却不那么想,他认为钱存在银行收益不高,也无法让家庭尽快摆脱经济困境,他想把钱拿去投资做生意,但遭到父母强烈反对。2004年,张军与朋友考察发现,当时达城火锅生意很好,投资风险低,而他又具备餐饮方面的专长,决定投资火锅行业,在短短半个月时间里,他们的火锅店开张了。

大家都是第一次做生意,缺乏管理经验,火锅店经营不到4个月就关门了。张军为还账在成都一家酒楼找到工作。

B

把买卖二手 摩托车当作副业干

2007年上半年,创业失败不死心的张军回到达州,在南城一家酒楼找到工作。“那时候舍不得花钱乘车上下班,就买了一辆二手摩托车代步。”张军回忆,买下的第一辆二手摩托车他花了1600元钱。两个月后,张军想换一辆摩托车,托朋友寻找到买家。双方交易时,张军心想对方肯定会压价,便抬高要价表示2600元才愿意卖车,双方协商后以2300元的价格当场成交。“用了2个月,还赚了700元钱,比我上班赚钱轻松多了。”张军事后想到,二手摩托车交易市场商机潜力巨大,从那以后,他特别留意搜集二手摩托车的信息,替买卖双方牵线搭桥获取一定的酬劳。另外,张军为在交易过程中向对方更好地介绍摩托车的性能,开始学习修理摩托车的技术。

“2007年下半年,我把买卖二手摩托车当成副业干,赚的钱比我工作的收入还多。”张军做二手摩托车买卖持续到2008年5月,他与外地一个朋友通电话期间,对方随口回答在二手汽车交易市场打工的事,引起张军对二手汽车市场的浓厚兴趣。“我找朋友打听得知,达州市的二手汽车市场在文家梁,赶紧跑进去逛了一圈发现,去看车的市民还真不少。”张军看到了二手汽车行业的商机,买卖二手汽车不仅利润比买卖二手摩托车高,而且是门店经营,不愁找不到客户。为了提高业务知识,张军决定先到驾校学习驾驶技术。

C

走街巷穿找车源

2009年初,张军拿到驾驶证欣喜若狂,立即跑到二手汽车市场想买辆旧车先开着,结果因为资金不够没有买。“我回去一想,以前自己能找到二手摩托车,同样能找到二手汽车。”张军打算自己寻找一辆合心意的二手汽车,便花了几十元钱印制注有他手机号的小卡片,每天晚上出去将卡片放在路边汽车挡风玻璃上,几天后终于盼来一个车主的电话。“是一辆夏利小轿车,最后我们以16000元成交。”

“夏利车后来卖了23000元钱,我赚了7000元钱,买卖10辆二手摩托车也未必能赚到这么多。”张军对二手汽车交易行业有了更大的信心。因没有足够的资金租门市收购二手汽车,他继续通过发卡片收集车源信息。就通过这样简单的买入卖出过程,张军一个月内交易了4辆二手汽车,净赚16000元。

瞅准了这个商机,张军不顾父母的反对辞去工作,从此全身心投入创业。他找亲朋好友借钱在文家梁租下一间门市,挂出招牌“金龙二手车信息部”。2010年底,张军为自己制定了两个创业“五年计划”:2015年要实现年交易二手汽车达600辆;2020年实现连锁店覆盖达州各地,让顾客在小区内或各乡镇就能享受到售后服务。

D

制定更高目标

“金龙二手车信息部”经营到2014年的时候,年交易二手汽车数量已有200多辆,但距离张军制定的目标还相差太远,为尽快实现目标,他决定要以公司化运作模式管理团队,注册成立了“达州市金龙汽车销售有限责任公司”,然后分批次带领员工到国内一二线城市向同行学习先进的营销理念和策略,以此达到为公司营销团队提档升级,促进公司突飞猛进的发展目标。

“其实,对于达州的二手汽车交易行业来说,一家公司要达到年销量600辆,可不是一个小目标。”张军自豪地说,“但2016年我们做到了,虽然利润和往年相比差不多。”张军分析认为,达州二手汽车交易市场的体量上升了很多,同时也导致二手汽车交易利润空间大幅度压缩,是造成“数量目标任务好完成,利润目标难以实现”的主要原因。企业如要继续在二手汽车交易行业生存,就要尽力满足客户的需求,向客户提供独特的、全方位的服务项目,所以“我想到做二手汽车的售后服务”。

在张军的创业蓝图中,今后的达州二手汽车客户在小区内或是各乡镇就能享受售后服务,这样宏大的目标在很多同行看来,只不过是张军个人的期望。甚至有人调侃“他想坐达州二手车领域的头把交椅”,或许张军就有那个雄心,也正为此努力。